
Тема: «Лялька-мотанка – унікальна народна іграшка» 

Мета: ознайомити дітей з народною українською іграшкою - лялькою 

мотанкою, історією її виникнення, символікою та обереговою функцією 

ляльки-мотанки. Розповісти дітям про ляльку-мотанку як унікальну народну 

іграшку, яка виготовляється з тканини та має символічне значення. 

Розвивати цікавість до українського народного мистецтва. Виховувати 

повагу до культурних традицій та народної спадщини. 

Матеріал: ілюстрації державних та народних символів України, ілюстрації 

ляльки-мотанки (з кукурудзи, з ниток, з сосломи,немовля, пасхальна, 

різдвяна). 

 

Хід заняття: 

 Заняття в нас сьогодні незвичайне і дуже цікаве. Сьогодні любі діти, ми з 

вами поведем розмову про маленьких українців. Про теплий, рідний, любий 

дім і вишиваночки у нім. 

Я маленька українка – 

Треба всім це знати, 

Українець є мій тато, 

Українка – мати. 

Українкою вродилась, 

Українка буду, 

Та про рідну Україну 

Ввік я не забуду. 

- Діти, про що цей вірш?  

- Як називаються люди, які живуть в Україні?  

- Якою мовою ми розмовляємо?  

- Кожна країна має символи. Які державні символи України ви знаєте?  

Молодці, діти! А тепер пригадаємо народні символи України. (вихователь 

демонструє картинки із зображенням народних символів України: калина, 

верба, вишиванка, вишитий рушник, хустка, український віночок, 

писанка) 

А крім символів Українці мають ще й обереги. Що ж таке оберіг, як ви 

гадаєте? Вірно, діти –це предмети які оберігають людину від всього злого. 

Сьогодні до нас завітали гості Іванко та Марійка (вихователь демонструє 

дітям хлопчика та дівчинку в українському вбранні). 

Давайте уважно подивимось на їх одяг та дізнаємось які обереги є у них. 

У що одягнені діти? А розгляньмо вишиваночки. Якого вони кольору? 

Чим вони вишиті? Діти, вишита сорочка — це оберіг українського народу. 

Вона є великим захисником для людей, українці вірили, що вона оберігає 

від хвороб і лиха. Вже маленькій дитині мати вишивала хрестиком 

вишиванку на щасливе життя.  

А одягаючи вишиванку промовляли: 



Сорочечку одягаю, 

Маму, тата звеселяю. 

Від хвороб її ношу 

І здоров’я бережу. 

Давайте опишемо вишиванку, граючи цікаву гру! 

Дидактична гра «Вишиванка яка?» 

А зараз давайте трохи відпочинемо, розімнемося і зробимо фізхвилинку. 

Фізкултьхвилинка 

Встаньте, діти, посміхніться, 

Землі нашій поклоніться 

І до сонця потягніться, 

В різні боки похиліться, 

Веретеном покрутіться. 

Раз присядьте, два присядьте 

І тихенько сядьте. 

- Молодці, діти! А що ж це Оленка тримає в руках? (Лялька мотанка) 

Це найулюбленіша іграшка Оленки. Давайте роздивимось з якого 

матеріалу вона виготовлена. 

- Зверніть увагу на обличчя лялечки, що у ньому незвичного?  

Обличчя у ляльки немає, вона безлика, а замість нього робили хрестик. 

Така лялька називається лялька-мотанка. Їх виготовляли шляхом 

намотування ниток, чи тканини. Така лялька ніде не зшивалася, а тільки 

зв’язувалася. Давайте розглянемо картинки інших ляльок. З яких  іще 

матеріалів їх виготовляли. (Вихователь демонструє ляльки мотанки з 

різних матеріалів)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Їх виготовляли із шматочків тканини, трави, очерету, соломи, качанів 

кукурудзи, мішковини.  

 

 



Дидактична гра «Скажи пестливо» 

Лялька-лялечка                                          Нитка-ниточка 

Солома-соломка                                         Кукурудза-кукурузка 

Рука-ручка                                                  Качан-качанчик 

Соломина-соломинка 

Як ви гадаєте для чого Оленці така лялечка? Звичайно гратись. Таку 

ляльку-мотанку називають ігровою. 

 Одного разу, коли Оленка була зовсім маленькою, вона чомусь дуже 

часто плакала в своїй колисочці і її мама вирішила зробити для неї ляльку-

мотанку аби оберігала дитинку від всього злого. Таку ляльку клали в 

колисочку і нею не грались, вона просто знаходилась біля дитини та 

оберігала її. А робили її у вигляді немовля. Таку 

ляльку-мотанку називають обереговою від 

слова оберігати. 

 

Коли Оленка підросла, дуже полюбляла готуватись до різних українських 

свят. Але святкувати хотіла зі своїми улюбленими лялечками, тому й почала 

до кожно го свята виготовляти власноруч свою лялечку, відповідно до 

звичаїв та обрядів свята. Наприклад на Різдво Оленка 

зробила Різдвяну лялечку , яка колядує, а в руках 

тримає зірку.  

На свято Великодня- ляльку, 

яка з кошиком іде до  церкви 

освячувати Паску та писанки. 

Такі ляльки виготовляли до 

певних свят і називали 

обрядовими. 

 

 

 

 

 

А зараз пограємо гру , 

Дидактична гра «Продовж речення» 

- До оберегів українського народу відносяться…. 

- Лялька, яку створювали шляхом намотування без використання наток, 

голки та ножиць називається….  

- лялька, яку створювали для того, щоб діти гралися, називають ….. 

- лялька, яку створювали, для того щоб вона оберігала від усього злого 

називають…. 

- Ляльки, які виготовляли до певних свят називають…. 


